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בקריה תא1ו:>ר גולושרדי

האפיטרו*ום טל"ידי חשלום ג*! לם^וייף אשר פנקס; ד,<:^ היו"ר
רלהלן1 ההצעה מובאת

ג*.: מ1^;יף

כך: על ממליצה חכמ^ים רעדת

על­חשבון היהודית לסוכנות ישלם הנטוש חרבוש על שהאפוטרוגיום (1

סכום הנטוש, מהרכוש להקו(בתים היהודית ה*וכנות הוצאות
ל"י,' מליון 1 על יעלה ^<^^^ שלא

זה, כפף בנמצא אין הנטוש לרכוש האפוטרופוס ק!1:קופת במידח (2

תעמיד הממשלה כי כך, על הכסןוים ועדת ממליצה אחר, כסף או

הנ"ל#י למטרה הדרושים הכספים את האפוטרופוס לרשות

החוקית הדרך וכגוו­­כן הפרוצדורה חוקי באופן שתקבע עד (3

סופי ן תשבו ייערך " לשלמם רשאי האפוטרופוס יהיה שלפיה

מהאפוטרופוס לקבל רשאית תהא הסוכנות אשר הסכומים של

אלה". תקונים תלף

ישנן היהודית הסוכנות תקציב ד*; לס?זיף אשר

לסוכנות לאפשר האוצר שר של מקורית הצעה (א) הועדה: לפני הצעות שתי

ב,רפטור מר של ההצעה (ב) התוספות? כל עם ל"י מליון 3 של בסך הלואה לקבל

הסוכנות, ע"י שהוצע כפי ל"י מליון 6 בסך הלואה לקבל לסוכנות לאפשר

אלה, מליונים 3 כי להעיר, עלי לכך בקשר קפלן: א. האוצר שר

שאנו ל"י מליון 2 עוד יש הדש. כסף זהו
של ל"י מליון 5 עבור אחריות לנו יש כן הבנק. כלפי ערבות לסדר צריכים

נצטרך למעשה ל"י.­ מליון 1 לפחות של הוצאות הן שאלה הלאומי, המלוה
להוסיף יש כעת ל"י.­ מליון 2,5 נתנו "עמידר" לחברת ל"י. מליון 1/2 לפחות



יי ||י// חנ0^1^ ו?זדת ישיבת
י^ן מל, ­ 23 ­­ בי) (ישייה 17"10,48

| ק*לן: א* האוצר שר

| עלינו לקבל לבת מרחיקה הצעה עוד חצעתי אני ל"י* מליון 1 עוד לפוזות

| נקבל אם ל"י. מליון כי­17 יוצא הכל ב0ך ל"י. מליון 8 עד לשיכון אחריות
| ל"י. מליון 20 של לסכום נגיע רפטור ב. הצעת אח

ןו ? האלה הכספים את נקח מקורות מאיזה פנקס; ד,א. ק,יו"ר

ו
|1ן דברים אולי בזה יש אמסור, שאני מה קפלן: י^י. האוצר שר

| בערך: זהו אבל פיקטיביים,
//1

| חדש, כסף ­ מליון 3

1 נתנו, כבר ש ערבות סדור ­" " 2,5
|! ואפוטרופוס חובות ­ " 1,5
.!ן מליון) 5 עמתוך השנה הלאומי המלווה מלוק " " 1

| הסוכנות) ע"ח מליון 1,5 נתנו (כבר "עמידר" ­ " 1

[1 ן, שיכו ן חשבו על ~ " 8

ו
/ ל"י. מליון ל­­17 הסכום מגיע בסה"כ

/ קלושה תקוה איזה עוד ישנה הדורש לנ:טף אשר

| ל"י מליון 2 קלושה.י מאד היא זו שתקוה מדגיש אני אבל הבנק, עם להסתדר

/ חשבון על י>ו'יןג' מזה חלק וחובות, אפוטרופוס הערבות, חשבון על לתת רוצח אני
^ חשבון על יכנס זה הלאומי: המלווה הלוואה. ע"י וחלק והבנק האוצר שטרי

ל"י. מליון 1 2י'/ על הפחות לכל " הבטחון) תקציב (או האוצר שטרי הגדלת
מליון 5 למעשה כאן חסרים חלקים. ל­2 זאת לחלק לנסות רוצה אגי ל'^יכון .אשר

לסדר האפשרות בענין במו"מ התחלתי היום דוקא הפתוח, לתקציב מחוין ל"י
מליון 2 ל"י. מליון 5 בערך זה דולר)7 מליון 15) טחו"ל סדור ל"עמידר"
ערך כל אין הרי יארך, הזמן אם קצר, יחסי בזמן לי לתת מוכנים כאילו

אחד אדם נמצא המשלחת באותה בבניה. מיד להתחיל מוכרחים אנו כי לדבר,
תכניות שיש אמר והוא היהודיים, לענינים היועץ שהוא גרינשטיין, מר בשם

במחנות שישבו אלה לכל שמאשרים נראה מגרמניה. יהודי להון בקשר שתתגשמנה

במרקים, לו שישולם ידוע סכום יקבל במחנה שישב ;1דנ1 כל כפצוי. כסף סכום
מגרמניה, הוצאתם לשם מצרכים קנית לשם במרקיםהאלה להשתמש ושיוכל



מל# ­ 24 " ב*) (ישיבה 17,10.49

קפלן: א. האוצר שר

ל"י, מליון מ­25 למעלה המקרקעין שמרי הגדלת של נסיין לעשות רוא!­! ^^ני

יכל אינני הפתוח. בתקציב לבנינים המיועד הסיום את כך ע"י ולהגדיל
את ולהעמיד לבוא מוכרחים אנו ,1 : טעמים משני רפטור ב­| הצעת את לקבל

לצרכי דרוש הכסף רוב כי משונה, מאד מצב מתקבל ,2 בכנסת; הזו השאלה כל

הסוכנות בידי הוא והאישור הממשלה, להקציב צריכה הכסף את '­­ העליה
היהודית.

באופן שיחדשו הרצפלד א. בהצעת תומך אני רוקח; י.
לעבודתה ולשל8 המשנה, ועדת עבודת את דחוף

מוטב תועלת* ללא בדיונים *מן נפסיד אחרת הממשלה. של הכספים המצב את גם

את נוציא ואח"כ המצב, על ברורה תמונה הועדה בפני תביא המשנה שועדת
המסקנות­ן

להביא המשנה ועדת תוכל במה רואה אינני פנקס; ..;! ד. ר ^י ו י ה

את בודאי יודע האוצר שר גם הצעות, יותר
ועדת רפטור.י ב. שמציע מליון 6 לעומת ל"י, מליון 3 היא והצעתו המצב

א^ינני בדיונים. יתזזילו ושוב מסויים סכום תנקוב שוב, בפנינו תופיע המשנה

חושב אני התביעה, את לבסס כדי לעשות המשנה רעדת עוד תוכל מה יודע
אלחץ לא אבל המשנה, ועדת את לכוון שהוא אופן באיזה צריכה שלנו שהועדה

כך, על

הדברים שכל מסכים אני הענין, דחית בעד אינני נפתלי: פ.
כי ת, נפרחו להיות צריכות ההחלטות משולבים,אבל

בעתיד שלנו שהקשיים חושב אני שהן* החלטות לאיזה נגיע לא פעם אף אחרת

שר של להצעתו אי(|1וא, מסכים, אני עכשיו, לנו שיש מאלה פחות יהיו לא
למרות

; נפתור ל"י מליון 3 של סכום מתן שע"י לבי מעומק משוכנע האוצר,/0איננ*
הפתעות איזה עוד לדעת יכולים אינני הנוכחית* התקציב שנת סוף עד הבעיה את

להיות אולי יכולה מתימן, העליה בענין לנו שקרה כפי לעתיד, לנו מוכנות
מוכנים להיות צריכים ואנו מפולין, לעליח בקשר הפתעה שהיא איזה לנו

אחרת, דרך לנו אין אבל חלקי, פתרון רק היא הזו שההצעה יודעים אנו לכך,
מבלי הבנק עם הענין את לסדר קלושה בתקוה קשורה האוצר שר של ההצעה גם

תהיה הזאת הקלושה שהתקוה מקוה אני אולם הממשלה, מן ישיר לכסף להזקק
כמה אחת על מליון, 3 להשגת קלושה האוצר שר של התקוה אם מעשית, זאת בכל

1
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נפתלי: ,0
ל"י.­ מליון 6 לגבי קלושה תהיה היא וכמה

חברי לב תשומת את להעיר רוצה אני זאת עם יחד
י היהודית הסוכנות של הקשה המצב את יודעים כולם חוץ, כלפי לרושם הועדה

יכולים אינני הכספים.­ ועדת של ישיבה שמתקיימןז יודעת תמיד והעתונות
: שתוך מאמין שאינני לאחד ביחוד משנה, ועדת בחירת על להודיע פעם בכל

ו מציע אני בהירות,­ ביתר הדבדיס את שנברר או ישתנה, המצב קצר זמן
האוצר. ש^ר הצעת את לקבל

שנקבל לאחר משנה בועדת לבחור יש לדעתי אפרתי; מר

: בכבוד,­ הענין את שנגמור כדי החלמות,

העניניםחאלה כל על היום להחליט אפשר לדעתי הדצפלד; א,
בין המרחק כי , המלווה,זו?גא1ג8(0 של לסעיף מחוץ

נוכל מה יודע שאינני וכשם עצום, הוא ל"י מליון 6 או 3 ההצעות: שתי

לפנינו הובאו מליון,­ ב­6 לעשות נוכל מה יודע אינני כך מליון, ב­3 לעשות

מציע אני זה לסעיף ובקשר היום נחליט מהם חמשה על סעיםיט,י 6 לדיון
הענין,י בדור לשם היהודית הסוכנות אנשי אם שוב יפגשו המשנה ועדת שאנשי

שאנו הרושם, לי היה הקודמת ישיבה ה בסוף ן; דיי ש­

היהודית סוכנות ה עם השווח עמק לידי מגיעים
אשכול שמר שומע אני חיום יותר. או פחות אתדרישותיהם מספקים ואנו

שאנו לי נראה וכלל, כלל אותו מספקות אינן הן וכי שלנו מההצעות נדהם

את לקבל יוכלים שאנו חושב אני האוצר, שר הצעות את לקבל עומדים
­ דורשת שהסוכנות הנותרים, מליון ל"3 ואשר ל"י מליון ל­­3 בקשר הצעתו

הראשוניב המליון 3 על להוסיף אם שתחליט משנה ועדת לדיון הדבר את למסור נוכל
לא.­ או

הסוכנו8 של רצונה את רק לספק מתפקידנו אין גרנות: א. ד"ר
דומנ? הנכונה, בצורה לפעול אלא היהודית,

משנק ועדת למנות מציע אני דבר^גדול, חדשים,זהו 6 עבור כאן שמציעים שמה

הממשלה של גם הצרכים כל את תברר זו ועדה הבא, התקציב ן בעני שתטפל

להגיע ונשתדל ומוסדותיה, הציונית ההסתדדות של וכן הסוכנות של וגם
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גרנות: א, ד"ר

ממושך זמן לעבוד צריכה הזו הועדה ומושלם,­ מסודר תקציב לידי ז^תת 9עמ

הציונית, התנועה ושל הממשלה של הכללי חוזקציב את ולהטדיר לברר כדי

אןי­בלוק. ההחלטות את לקבל א*שר אי לדעתי פנקס: ד.ץ,^, היו**ר

וםעיף, טעיף בכל מתאימה הלכה לקבוע יש

שאלת לגבי החלטנו, הלאומי המלווה ילגבי כבר, החלטנו החובות לגבי
הכספים שועדת להחליט ישצורך נתנו, ^^ שכבר ל"י מליון 2 של הערבות
עוד לפנינו בזמנו. שנתנו הערבות את מאריך האוצר ששר לפניה רושמת

לכך נוסף היהודית.­ הסוכנות ושאלת לאפוטרופוס התשלום שאלת סעיפים: 2

ל"י מליון 1 להם מציע האוצר ששר "עמידר" בענין חשוב סעיף עוד ישנו
הסוכנות).­ תקציב את משחרר איננו (זה

האוצר שר הצעת השיכון,הרי פעולת לגבי
תכנית לפני לשכון ל"י מליון ו­8 ל"עמידר" ל"י טזליון 1 בהקצבת מתבטאת

אלא "עמידר", לגבי עמדתנו מהי כרגע נחליט של.^ מאייע אני הפתוח.
לפתוח מליון 8) לפנינו המונחת ל"י מליון 9 של ההצעה מתוך כך: נומר

מליון 5 בסך מקרקעין שטרי הוצאת זמני באופן נאשר ל"עמידר") מליון וי­1

להוציא זכאי יהיה האוצר ששר להחליט מציע <1ני זו להחלטה ועד ל"*,
היהודית הסוכנות תקציב על להקל עלי­מנת שיכון, לצרכי ל"י מליון 1

הצעה בתי­­עץ. הקמת על יוצא זה סכמם אם אפילו "עמידר" עמ הפרשה את ולגמור
יהיה ולפיכך ל"י, מליון 8 הקצבת על עכשיו להח>יט נוכל לא ,כי באה זו
להקל מנת על ל"י, מליון 1 השיכון תכניות מכל להוציא האוצר שר רשאי

אלה.­ חדשים 6 של לתקופה ל"י במליון היהודית הוצאותהסוכנות על

יבגלמ. ש"עמידר" המשנה, בועדת שמענו
ל"י מליון 1 מציע הממשלה ל"י. מליון 5 של במימון עבודהיה את להשלים

מתוך להקגיב מציע אני הפתוח. לתכנית ל"י מליון ועוד8 זה, למימון
תקציבה.­ על להקל כדי היהודית לסוכנות ל"י מליון אלה,1 מליון 8

לסוכנות לי^^ש­ר נוכל יתקבל, זה סעיף אם

ל"י מליון 4 בעצם תקבל והסוכנות (הז?לוואה) חדש כסף ל"י מליון 3

מאתנו, בקשה שהיא מליון 6 או 2י(6 לעומת
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/ תמשיך המשנה שועדת מציע אני זאת עם יחד פנקס: ד,צ, היו"ר
/ בעיקר

הממשלה של הפתוח תבניות "עמידר"/לאור ע"י השיכון בעיות את ללמוד
ן . ל"י ן מליו 8 בסך

התשלום סעיף ג*, לסעיף לחזור דוצה אני הרצ*לד; א>י

/ להצעה תיקון לי יש כי הז^פוטדופוס, ע"י
/ אני הממשלה, ע"י הן שהגביות בחלק עסקנו כה עד הזה.י הסעיף של החדשה

י היהודית, הסוכנות בידי נעשות שהגביות החלק את גם להצעה להוסיף רוצה

| ש*מקום איפוא, מציע אני (מושבות), הממשלה לידי תעבור הזאת והגביה
הממשלה. לידי יעבור המושבות וענין ףגז?$ ל"י מליון 1,5 נוסיף ל"י מליו; 1

ו
!

לפרוצדורה, בקשר החלטה ישנה (5) ג* בסעיף פנקס; ד^צ. היו"ר
לנו להגיש צריך שהוא לנו מסר והאפוטורופוס

שגם ברור הענינים. של העובדתי המצב את נדע ואז השבוע סוף עד דו"ח
מבקש אני לפיכך אחד.­ חודש במשך נשלם לא ל"י מליון 3 של הסכום את

את הסיר הרצפלד מר (הערה: הפרק.­ מעל הצעתו את להסיר הרצפלד ממר

הצעתו).­

שהרכוש משאלה תביע הכספים שועדת מציע אני רוקח; י.
האפוטרופוס.­ של טפולו לידי כולו יעבייור הנטוש

אחרי עד הזו ההחלטה את להשאיר מציע אני פנקס; ד.צ. היו"ר
המשנה ועדת גדבר.­ תמי^*לת המשנה ועדת החלטת

ימים.­ חדש במשך הנטושי הרכוש בענין הצעה להביא מתחייבת

שנרשם (כפי ג* לסעיף התיקון ה; ט ל ח ח

נתקבל. (22 בעמוד

הערבות הארכת לענין עתה לעבור מציע אני
ל"י. מליון 2 של



כ0פ*0*. ה 7קדה ישי1;ת
מל.­ ­ 28 " בי) ישיבה )17­.10^49

יוחר לזמן הפעם תיעשה הערבות והארכת היות בדר: י^ 1י**ר

להעשות צריך שהדבר הצעתי על חוזר אני ארוך,
בנוגע פעמיים נתקבלה שכבר להחלטה בהתאם מבקש, הייתי מיוחד.^ חוק סמך על

לכנסת.­ חוק הצעת יביא שהשר לערבות,

הארכת בענין עקרונית נחליט שקודם מציע אני סנה; מ. ד"ר
ועדתהכסןוים את מחייב מה נראה ואח"כ הערבות,

החוק. ענין

חושב אני אבל החוקי, הצד על מדבר אני אי5 רוקח; י.י
הוא הרי ל"י, מליון 2 של הערבות ענין שגם

יתר עם יחד עליו תדון המשנה שועדת חושב ואני הכללי, מההסכם חלק

/ ו'­ה*. ד* הסעיפים

/ המלווה של הפרעון זמן כי לנו, מסר האוצר שר פנקס: ד.צ. יו"ר ה
להסיר מציע ואני ש,ז,­ דצמבר בסוף מתחיל

זה. בענין הדיון את כרגע
ו

: הלואה לאפשר (א) הצעות: 3 איפא נשארות
­י הצעה מציע ואני ל"עמידר"; ל"י מליון 1 לתת (ב) ל"י; מליון 5 של

לסוכנות להקציב הפתוח, בתקציב ל"י מליון 8 מתוך (ג) והיא: שלישית
ל­­6 שלה התקציבית המעמסה ??8א8ץ את להקטין כדי ל"י, מליון 1 היהודית

ל"י). מלי­ון 6 של הלואה על רפטור ב, של ל"י.(וההצעה במליון אלה חדשים

שלא הצעה ישנה הנ"ל ההצעות כל לעומת
שוב שתפגש משנה לועדת לת$בירן אלא עכשיו, האלה ההצעות כל על להחליט

היהודית. הסוכנות אנשי עם

י הסוכנות עם כבר לנו שהיו הברורים מתוך
! השיכון: לצרכי הזאת התכנית בערך לנו נמסרה

קבע. למחנות זמניים מחנות התאמת ל"י אלף 710
עץ.­ לבתי ל"י אלף 500 כולל ­■ "^מידר" ל"י אלף ו­300 מליון 1

/ עץ.­ לבתי חוזים על חובות ל"י אלף 500
[ ' הנוער עלית לשכון מדור ל"י אלף 300
[ הנוער. עלית לצרכי ל"י אלף ו­860 מליון 2 '(­

י ל"י.­ מליון לי­6 הזה הסכום מגיע מכאן

■ מליון 3 עוד לו !^?וםלף ל"י, מליון 1 זה סכום מתוך עצמנו על נקבל אם

ן מהתביעות. ניכר חלק נמלא הרי ­ מציע שאני ל"י מליון 1 ועוד הלואה, ל"י



וי

ן; . . הבם*יט 1^ך1/ בה ישי
ן מי"­ ­ 29 ­ ב*) (ישיבה 17.10.49

| מקטינים שאנו יוצא הזאת ההצעה את נקבל אם מנה; מ, זי"ר

■: ל"י.­ מליון בי­1 המדינה של השיכון כספי את

ו

י הסוכנות, מעבודת חלק נקבל שאנו הוא הפתרון כל ;£נקס.; ד.צ> היו"ר

דוקא קשים דעות חלוקי שישנם לכל ידוע ­ רוקח: ל.

ו למימון ביחס לצורה, ביחס : בשאלתחשיכון
­ זה, בענין הקורה לעובי שיכנס אמר בעצמו האוצר ושר הבצוע, לאופן וביחס
/ לדעתי ל"י,­ מליון 1 לסוכנות עתה עוד מוסיפים מה משום יודע ואינני
/ בדבר. לטפל מסוגלת בלתי היא כי השכון, מעניני בכלל לצאת צריכה הסוכנות

השכון פעולות לבצוע ביחס "עמידר" של פעולתה כושר את לברר צורך גם יש

1 לכנסת.­ יובא הזה הענין שכל מציע ואני

מליון 2 €88 של ההוצאה את לברר ניסיתי קפלן! י\. האוצ,ר שר

ן הדיור, בענין הסוכנות של ל"י אלף ו­860
לא אנו הפתוח לתקציב הביאורים. כל את לקבל הצלחתי לא עכשיו עד אולם
האמריקאית. א3ןמ?1*<!:¥ ^?*? הלואה בעזרת או מקרקעין, בשטרי להשתמש יכולים

ל"י מליון 7 הוציאה שקק"ל כך על שמעתי לא פנקק; ל,^,צ,1

ואינני ל"י, מליון 55 של הסכום מתוך
הזה.' הכסף את הוציאה היא הכספים ועדת של החלטה איזו סמך על יודע

הלואה בתור גם הוצאנו האלה הכספים את קפלן: א> האוצר שר
לא המלוה, בכספי להשתמש אנו/יכולים לפרדסנות"י

לנו אין ולפיכך המחנות, תיקון לשם המקרקעין, שטרי בכספי ז­^ו האמריקז^י

הענין.­ על ולדון לכנסת לבוא אלא אחרת, ברירה

מבין שאינני לציין, מוכרח אני זאת עם יחד
למשקים כספים נותנים שבאמריקה בזמן בו הנוער, לעלית בנינים של הסעיף את

מהמחנות. ילדים להוצאת בתים בנית לשם

גמר לשם נחוץ זוזלא דורשת ש"^ידר" הכספים הרצפלד! א,^

ל"י אלף 500 (מהם בביצוען שהתחילו העבודות
שוודיים), לבנינים



| של היעילות את גם לבדוק צורך יש לפיכך הרצפלד: א.
1 לא חיובית תהיה הדעת וווות אס טובה, חשקעה זוהי אם השוודים הבתים
ו הבניה* את יחיש שהדבד בלבד הדדוש, הכסף את ל"{\מידר" יתנו אם אתנגד

: כל את שתחקור משנה ועדת שתבחד מםכים אני
/ את שתבדר משנה ועדת לחבחר צריכה זאח עם יחד . השיכון בעיות
| , ל"י, מליון 55 של התקציב
| מליון 2 עוד "להח לדעתי יש ל"עמידר" נוסף
|: הקטיף נון ו ע לפני עתה עומדים אנו בבניה, מיד שיתחילו כדי פונט,
1 הקטיף! מקומות בקרבת המושבות בכל מועד בעוד בנינים להקים ויש
■י)

וי

ו
ו*

1 מליון ל"2 בקשר האוצר שר להצעה כלל אתנגד לא פנקפ! ד>.צ. היו"ר
ן] המוכנות. תקציב על להקל היא שלנו המגמה ל"*,
:! רוקח, מר שהציע כפי , המשנה ועדת תהיה הכולל התקציב שכןתוך מםכים אני
| היא אם השיכון, בסעיף הסוכנות לעזרת ל"י מליון ב"1 להשתמש זכאית
ן1 מוצדק, כדבר זאת תראה

1 להרשות כולנו: דןזת את לסכם לנסות רוצה אני (1י^

י הפתוח מכספי להוציא , לאפשרי זאת יראו אם ח^^וגנר, לשר או משנה, לועדת
/ הפתוח.­ תכנית עם קשר זו להוצאה יהיה באם ל"י, מליון 1

; עד הוצאה לאשר סמכות תקבל המשנה ועדת (2)
1 הפתוח.­ תקציב כל על נחליט אשר עד ל"י, מליון 2

חושב אני האוצר, שר בהצעת ספק מטיל אני רפטור: ב^י

יכולים ואיננו כולה, הבעיה כל על לדון שצריך
ן לשכו

התעסוקה על גם זאת עם יחד שנדון ל"י^,מבלי מליון 2 של סכום על לדון
מהמחנות אנשים ונוציא בתיןז נבנה שאם אומר אני הפתוח. עניני כל ועל
איננו זהו הרי " עבודה להם שאין ויתלוננו להסתדרות יבואו הם ואח"כ

והתעסוקה השיכון לצרכי לב בשים הפתוח תקציב חלוקה על לדון יש פתרון.
שנגיע מבלי ל"י, מליון 2 קל ההצעה את לקבל יכל אינני כך משום יחד. גם

צדכי עם השיכון פעולות את שנתאם ומבלי למה, קודם מה למסקנה קודם
התעסוקה,



מל"­ ­ 31 ­ ב*) (ישיבה 17. 10.49

את זה ן בעני מסכמים שאנו מבין אני נקם: פ ר*צ.י חיי"ר
הבאות; ההחלטות

להחליט; סמכות הםשנה לועדת נותניט אנו (1)
המשנו5.י לועדת יעבור "עמידר" שענין מציע האוצר שר (2)

ל"י מליון 3 של שאלה עוד בפנלנו עומדת עתה

כאן.­ זאת על להחליט או משנה, לועדת זאת להעביד אם ל"י; מליון 6 או

בישיבה זו אלה ש על להחליט הוטלט ה.; צבט ה

הנוכחית.'

הפתוח מכספי ל"י מליון 1 של המלווה בענין
לסוכנות ימסרו אלה ל"י שמליון ^^לטרניטיבי, באופן להחליט מציע אני

הפתוח, לתכנית בהתאם עויוצאו דוכספימ באם

ולא או, כסף תקבל הסוכנות אם לי אכפת לא בדר; י> ד"ר
מכל לז5* או נדהם ל יימשכו מי אם לי אכפת

הוא ביותר הגרוע והדבר והשיכון, הקליטה העליה, עניני בעיקר חשוב­םלי זה

שאין משום אלה ה היסודיים התפקידים את למלא יכולה אינה שהסוכנות בזה

הוא והשני המממן הוא שהאחד ביותר גדועה שיטה זוהי ולד?5תי כספים, לה

את לפועל תוציא והסוכנות הכסף את תתן הממשלה כלומר; לפועל, המוצאי
היושבים מהאנשים גם שמענו שיאאי"האחריות,­ חיא ד,זו השיטה התכניות,
שהוצע כפי היהודית, הסוכנות בתקציב רבים פרטים לברר עוד שיש כאן

זאת כל שלמרות הדבר עצם שונים, לסעיפים ביחס רביכ ספקות ושיש לנו,
לנו שגם מכיון יותינו בהתחייבו גיעה פ זוהי הרי כסף­ לחמ נותנים אנו
באינטרסים פוגעים אנו לסוכנות, נותנים שאנו שבעזרה וברור כסף, אין

של חוב עצמה על קבלה המדינה המטבע, של באינטרסים שלנו, העיקריים
במזומנים,­ ל"י מליון 2 לסוכנות נקציב שאנו החלטנו ועתה ל"י, מליון 5

לסוכנות עזרה של הענין כל את ביותר רציני לברר,באופן שיש חושב אני
משנה.­ ועדת בפני עכשיו דוקא יובא שהענין מציע ואני היהודית,



1 חננמ*ים; ומדת י^יבה
/ מל* ­ 3:2 ­ 17,10^149
ו .

ו

ן בין הראשונה, בישיבה הציע האוצר שר פונקמ; ד­.צ^ היר"י
ו

ל"י כמליון נשקיע גי שלו, ההצעות יתר
לעומת . המליונים 5 אח ל"עמירר" להשלים כרי "עמירר", של ערך בנירות
לשיכון מוקרש שיהיה מהסעיף הפתות תקציב שםתוך שניה הצעה ישנה זאת

המופיע בסעיף שיכון לצרכי ל"י מליון 1 לשלם רשאי האוצר שר יהיה
ן היהודית. הסוכנות בתקציב

מקורות: שלשה ישנם הפתוח לתכנית
אלה מליון 55 ומתוך ומוסדות. מללות אמריקאין מלווה מקרקעין; שטרי

ל"י.י מליון ל"30 מליון ננ­25 המקרקעין שטרי את להגדיל אם להחליט יש

היהודית. המוכנות על גם להקל תאפשר שאולי הצעה זוהי

כל על תדון המשנה שועדת מםכים אני בדר; י> ד"ר
היהודית הסוכנות של הבניה בעיות
הממשלה חשבון על יהיו אלה וש)י{גניות האלה התכניות מימון על וגם
השקעות של הזאת ולשיטה מסכים אינני אבל הפתוח, תכנית של במסגרת

ה^ו.­ לשיטה להסכים יכל אינני אבל לבניה, מסכים אני ב"עמידר",

כשם הרי ל"י, מליון 3 של להקצבה אשר

נגד ולהצביע עקבי להיות הפעם גם נאלץ אני התקציב, נגד שהצבעתי

לי שאין כשם היהודית, הסוכנות בזונהלת אמון לי אין הזאת, ההקצבה

בממשלה. אמון

הקצבת של ההצעה את להצבעה מעמיד אני פנקס! ד.צ,; היו"ר
שיכון.­ לצרכי הפתוח, מכספי ל"י מליון 1

קולות* 3 נגד ב~6 נתקבלה ההחלטה ה: ט ב צ ה

של מלוה בענין להחליט עוד עלינו
ל"י. מליון 6 או 3

? ל"י מליון 3 מאפ"ק לקבל נוכל אולי רוקח; י>

" המדינה של ערבות או המדינה, של כסף זה אם פנקס! ד^צ. היו"ר
להחליט רק עלינו לכנסת.­ יעבור הדבר

ענין.­ של ^גופו



מל; ­ 33 ­­ בי) ישיבה )17,10.49

הממשלה בשם הבאתי לא בי , ברור שיהיה צריך קפלן: א. האוצר קר

בשם לבוא ו3ריכה ההצעה ל"י,' מליון 6 על הצעה
לכנסת.' הממשלה

אם י. ל" מליון 5 /4 הוא יק י המרו הסכום םנה! .^1 ך ך"

להפחית נובל הצעתנו, את תקבל המשנה ועדת
פנקס.­ מר שהציע ל"י מליון 1 את

לועדת­"ה*ירושים הענין כל את להעביר יש לדעי$י בדר:. י> ד"ר
הכספים לועדת *ש אם ולברר הכנסת, של יי*8ז>זי

זו תהיה שאם האוצר משר גם שמענו בכלל, כזו החלטה לקבל הסמכות
הממשלה, של הצעה בתור הכנסת לפני לבוא מוכרח הדבר ­ הקצבה או ערבות

המליאה תתחיל בדצמבר ב"6 כי לי נמסר אחד. חבר של הצעתו לפי או

הועד"ה>|וועל. של הישיבה תתכנס אחרי­כן ימים וכמה הסוכנות, הנהלת של

דיים עליהם שהחלטנו ל"י מליון ? לדעתי שבועות. 6 של ענין זהו
שיוודע לאחר פעם עוד בענין תדון שהממשלה וכדאי אלה, שבועות 6 למשך

היהודית.­ הסוכנות הנהלת במליאת השיחות תוכן

מתעסקת הפירושים ועדת לי, שידוע כמה עד נקס; פ ד,יצ>י ח*ן"ר
להצבעות בנוגע ספק איזה שיש במקרה רק

בכנסת.

של הצעה הביאה לא שהממשלה הודיע האוצר שר אליאשר; ./(

? מליון 6 להציע רשאים אנו האם ל"י, מליון 6

לכך.­ זכות לנו יש כן, פנקס: ד>צ. היו"ר
להקציב או ערבות, לתת נצטרך שאם מבין אני

משקפת בועדה כאן ההצבעה לדעתי אבל הכנסת, לפני הדבר יובא כסף,

על תמונה תקבל שהממשלה ורצוי הכנסת, במליאת המצב את יותר או פחות
שנצטרך מבלי גם היהודית הסוכנות לעזרת לבוא שנוכל רוצה ואני המצב.
לא אם לעולים. בעזרה מתבטא לסוכנות העזרה ענין לכנסת. קודם לבוא
מתוך בבנק פק/דונות יחזיק האוצר ששר מציע אני הרי אחרת, דרך נמצא
בלי לבנק, לאפשר כך וע"י הפתוח, תקציב מתוך לרשותו שיעמדו הקרנות

בפני הבנק ואת הסוכנות את להעמיד יש ההלואה. את לתת ערבותנו
♦ לכנסת כולנו אז נלך " תתכן לאתן^א אפשרות אם הזאת. הברירה



ןןקכן*ימ* וגדרון י^*1;ה
מל.­ ­ 34 ­ בי) (ישיבה 49^י17,10

הפרושים לועדת הןןנין את להעביר מציע אני בדר! י. ד"ר
תהיה זה בענין ההצבעה אם ולברר חכנ*ת של

לא^י או חוקית
נתקבלה^ לא בדר ד"ר הצעת החלטה;

היום^' הדבר על להחליט לא מציע אני גניחובםקי: א>י

* נתקבלה לא ההצעה ח,חל,כ}ה.:,

ידאג האוצר שר תחליט, ן/)4 שהועדה מציע אני ר,ר,קח: י,
של בסכום לסוכנות הלואה יתן שהבנק לבך

­ ששר בכך, צורך יהיה באם הדרושים, הסדורים את ויעשה ל"י, מליון 3

פנקס). ד.צ. הצעת (לפי בבנק* זה בסכום פקדונות יחזיק האוצר

החלטה;

נתקבלה.­ הנ"ל ההצעה

נתקבלה.­ לא ר רפטו ב. הצעת

שההצעה חמור איסור על החלטה לקבל יש י סנה! מ> ר"ר

נות.­ לעתו תגיע הנ"ל

חמור באופן לאסור הוחלט ה?, ט ל ח ז?

נות.­ לעתו תגיע הנ"ל שההחלטה ,

הבנק, עם הדיון יסתיים אם סוכם. הענין פנקס; ד.צ. היו"ר
את שתשביע המתאימה הפורמולה את למצוא נוכל

הבנק. רצון ואון כולנו, רצון
לידי יובא לא שהדבר כמו"כ מחליטים אנו

למו"מ. יזיק זה אחרת כי בעתונות, פרסום

שבינינו למו"מ כי הכרחית, היא זו החלטה קפלן; א. האוצר שר

להכניס רוצים אנו היהודית הסוכנות לבין
סודית.י להיות זו החלטה חייבת ולפיכך הבנק, : והוא שלישי, צד גם



הכםפים; ז*דה י<ישיבת
נזל, ­ 35 ­­ בי) (ישיבה 17#1);49

הדיון את עתה לסיים המשנה ועדת על פנקם; ד.צ. ז?יו"ר
בקשר ה0לצה לנו ולהביא ל"עמידד" בקשר

ל"י. מליון ל­­1

לועדה,­ יובא לא האפוטרופוס ענין
לסוכנות יודיע האוצר ששר מציע אני

,1.4­,1950 תאריך עד נקבעו האלה הסדורים שכל היהודית

היום, שנתקבלו ההחלטות כל את נגשים אם גרנות; א. ד"ר
הסוכנות תקציב את להתאים צורך יהיה
ושיכון, עליה,ו>ז?יו<:?1גו>א)^ לסעיפי בקשר בעיקר לכך. בהתאם היהודית

הסוכנות בתקציב שתטפל המשנה ועדת פנקס; ד.צ. היו"ר
סוף עד מהם לקבל צריכה היהודית,

העליה. מסעיף חוץ מאושר, תקציב 1950 מרץ

יביא שבזמנו האוצר משר מבקש אני בדר; י. ד"ר
שתתקבלנה ההחלטות ואת ההצעות את לו51דה

הפועל, הועד ובישיבת היהודית הסוכנות במליאת

למסור ברצוני השיכון, לתכניות בקשר קפלן: א. האוצר שר

לכך. בקשר תכניות כמה על הועדה לחברי
עם יחד קק"ל קבלה עליהם האחריות שאת ~יערות כפרי הקמת על הוחלט ראשית

בקרבת גם ישובים הקמת על תכניות גם ישנן לכך בקשר ההתישבות, מחלקת

רפטור ב, למר תשובתי גם וזוהי וכו*, שזיפים זיתים, כגון: מטעים, אזורי
הפרדסים בקרבת לשיכון אשר והתעסוקה, השיכון פעולות בין שילוב שררש

להתחיל דרישה ישנה כך ומשום ביותר דחוף הוא העניןי הרי לקטיף, בקשר

שיכון, על הזמן כל מדברים אנו אם והבניה, ההכשרה בעבודות עכשיו כבר .

ואפילו חיפה, או יפו כתל­­אביב, בנינים הקמת על מדברים ז^נו אין
אפריקנים, קבוצת של זה בשטח התחלה איזו ישנה בירושלים כי בירושלים, לא

ז.א, הזהתישבות המושבה לפעולות מקביל באופן לבניה ביחוד התכוונתי אני
המטפלת המשנה וועדת זה בשטח נמרצת פעולה לעשות יש כפרי­­עבודה, הקמת



ז?(;םפ>ם ו?5יי* ישיבת
מל.­ ­ 36­ ב*) ישיבה )17.10^49

ן. השיבו >1!6י*ג1# גם מטפלת השיכון, בבעיות

שבתכנית האוצר, שר לדברי להוסיף רוצה אני זןרצ*לד! ^^{

לכל עבודה מובטחת כפרי'­עבורה של הזאת
במטעים ביעור, קשורה תהיה העבודה שנים, 5­ 3 למשך לפחות המשתכנים

וכו*.

הבא: הניסוח את לקבל מציע אני לשיכון, ביחס נקם: פ יד.צ. יו"ר ה

האוצר שר זכאי המשנה, ועדת המלצת עפ"י "

סעיף של הכולל הסכום מתוך שיכון, לפעולות ל"י מליון ל­2 להתחייב
הפתוח", בתכניות השכון

^ אושרה"י ההצעה החלטה;

בענין המטפלת הועדה שאותה כמו"כ הוחלט
להבא"י ?ן8?!*1;^י גם בדבר לטפל תמשיך "עמידר"

| היה רצוי הוצאות, על הזמן כל דנים אנו א^יאשר? א.
; אפשר אי שלנו,­ ההכנסות על דו"ח פעם לשמוע

הן מה שנדע מבלי נים מליו של הוצאות על פעם בכל לדון להמשיך
/ שלנו, ההכנסות

; המדינה שבתקציב בפועל ההכנסות על ד"וח קפלן; א. האוצר שר

/ בידי נמצא ,1949 ­ס*טמבר אפריל בחד;;1ים

/ בקרוב.על­ידי יפורסם הזה הדו"ח מספרים,י לכם למסור מוכן ואני
/ לפי המדינה של ההכנסות על מספרים מסר האוצר שר (11.ע.ר11_;. האוצר משרד

| ­ הנ"ל), הדו"וז
!

1.

; כמה גם התעוררו הסוכנות עם ליחסים בקער סנה! מ. ד"ר
| שלועדה רצוי לחנוך, ההקצבה בענין בעיות
1 זה, בענין עמדה איזו תהיה



הכ0(^י1):. דת ט ו ישיבת
מל,­ ­ 37 .­ " ^שיבחני) 10749ל17(

ה;­5רת את לתהליך כאן עדים היינו אנו רוקח: י­
לממשלה,י מהסוכנות אן לסוכנות, תפקידים

; לשלטונות מתפקידיה כמה מעבידה שהמוכנות לכך עדים ?זתה אנו אבל
ו

/ אולם הסעד, ולגבי ך נו הה לוג3י זאת עשתה חסמשלה עגמ כפי המקומיים,
; והדשויות למדי ק^7, הוא לסעד בנוגע והן לחנוך, בנוגע הן המצב

העולים לסעד, שנוגע במה בעיקר בזה, לעמוד יכולות אינן המקומיות
מהווים הם ובינתיים תעסוקה, בעיה בפניהם עומדת המחנות, אח עוזבים

; השלל1ונות של ים סוציאלי ה לשרותים באים אלה וכל סואיאליוח, בעיות
: עזרה, ומבקעים המקומיים

בנות סו ה בבעיות עתה עומקים ואנו היות
החנוך הפנים, לשר משאלה תעביר שהועדה היה כדאי לא האס היהודית,

? המצב על תמונה לנו יתנו נ:י והסעד,

תפקידים /;ל> לקבל יכל אינני פיזי באופן ן: ל קל:! א. ה^.?וצר שר

במידה עסוק אני זה ג':;בו?.; כי סי:­ים, נו 3ף>6§61ג?

בדבר. שיטפל הפנים לשר אפנה בכ"ז אבל "ל, מחו ה0י:;לחות שתי עה רבה

את ותביע הפנים לשר תמנה הכספים ועדת 1 ק;? נ נ^ צ, ד. ר " ו י ה

הרשויות של חמו:;ל;^1ליים הים לשרו דאגתה
המצב,י את לברר נבקשו ו המקומיות,

ים"המלח? (א) הבאים: בסעיפימ לדון עוד עלינו קפלן; א. האוצר שר

בטהרן. (ג) הניתוח; תכנית (ב)
טרטיכל,­ ובלי ר?:^נ;י .!:לו1י ל;!^,! שחריון ם;1ליץ אנל

הזר, המטבע ן ועני המדינה, של הכללי המצבחכספי על גם נדון זאח ;ןם יחד

בשאלה האוצר לשר פונה אני יאשר אל החבר בקשת ל^י פנר^פ: ,ד.צ. היו"ר
המו"מ על דו"ח לקבל נוכל הבאה בישיבה אם

אנגליה, עם נסי נ י הנו!

19,00 בשעה ננעלה הישיבה

שבועיים, בעוד ­­ ו1ועדח של י*1ן*>?ט הגא!! הישיבוו
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